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GDPR (General Data Protection Regulation) är en EU förordning som gäller som lag i Sverige sen maj 2018 och som ersätter den svenska personuppgiftslagen (PUL). Lagen syftar bl.a. till att skydda människors personuppgifter och klargöra att man har rätt ta del av, radera, eller rätta uppgifter som organisationer och företag har om enskilda personer. 
Personuppgifter är all slags information som kan knytas till en fysisk person som
är i livet. Typiska personuppgifter är personnummer, namn och adress. Men det är också andra personliga uppgifter som kan knytas till fysisk person. 

Fruntimmersföreningen behandlar endast personuppgifter som namn, adress, telefonnummer och e-postadress. Dessa uppgifter registreras i en Excell fil (datafil) i samband att man blir medlem vilket betecknas som ett samtycke till att nämnda personuppgifter registreras. Föreningens medlemmar har tillgång till en sådan medlemslista med medlemmarnas uppgifter om inte enskild medlem önskat att ej finnas med på listan (rätt till radering). Förteckningen används för att utskick till föreningens medlemmar gällande möten och aktiviteter och för medlemmarna ska kunna kommunicera med varandra. Uppgifterna raderas då medlem utträder ur föreningen.
All behandling av personuppgifter inom Fruntimmersföreningen sker i enlighet med tillämplig dataskyddslagstiftning. Vill Du veta mer: https://www.datainspektionen.se/.
Om du har frågor rörande hur Fruntimmersföreningen behandlar dina personuppgifter eller vill göra rättigheter gällande är du välkommen att kontakta föreningens styrelse på e-postadressen fruntimmersforeningen@gmail.com. 

