Verksamhetsberättelse

för Robert von Kraemers släktförening 2016–2018
Medlemmar

Föreningen hade vid utgången av 2018 43 medlemmar, varav 9 ständiga. 

Styrelsen

Styrelsen har haft sex protokollförda sammanträden under verksamhetsåren. 

Ekonomi

Styrelsen har gått igenom och skött föreningens ekonomi och upprättat redovisning av intäkter och kostnader. Föreningen har haft intäkter på 14 600 kr och kostnader på 8 728 kr. Föreningens totala tillgångar den 31 dec 2018 var 28 467 kr. Föreningen har ingen specifik gravfond men årsmötet beslöt ställa 10 000 kr till styrelsen förfogande för gravvård. Från gravvårdsfonden har under perioden 0 kr betalats ut. 
Gravarna vid Flens kyrkogård har av styrelsen lyfts fram som i behov av renovering och diskussioner pågår med förvaltaren på Stenhammars (statens fastighetsverk). Andreas har besökt Flens kyrkogård i juli 2018 och dokumenterat renoveringen som har gjorts. Trädet är borttaget, staketet lagat och målat. Men mer behöver göras, framför allt att fylla i texter på stenarna och sätta fast korset på en av gravstenarna. De De la Gardiska stenarna (i graven bredvid) har ingen levande ägare. Det står "De la Gardies dödsbo" i gravförteckningen. Så dessa stenar borde föreningen ta ansvar för. Men de von Kraemerska ligger under Stenhammars godsförvaltning. 

Verksamhet

Föreningen har:

•
fört och kontinuerligt uppdaterat medlemsregister med medlemmarnas namn, adresser, telefonnummer, e-postadresser och födelseår.

•  
kontinuerligt uppdaterat föreningens hemsida www.vonkraemer.nu. 

• 
i viss mån uppdaterat släktträdet på webbplatsen geni.com.

•  
fortsatt sitt arbete inom fyra verksamhetsområden. Information har insamlats och i valda delar lagts ut på föreningens hemsida. 

1. Litteratur: Vi har fortsatt samla och ibland kopierat litteratur samt uppdaterat befintligt. 

2. Byggnader: Vi har lagt till text till fyra nya byggnader och utvecklat texterna i några av de övriga.  

3. Släktklenoder: Vi har identifierat fler klenoder, uppdaterat listan över dessa samt var de finns (ej offentlig på hemsidan) och kompletterat några med bilder. 

4. Gravvårdar: Hemsidan har kompletterats med tre gravvårdar: Djursholm, Hedemora och Katarina kyrkogård.

•
fortsatt hållit kontakt med fruntimmersföreningen i Uppsala (som startades med Charlotte von Kraemer som första ordförande). Fruntimmersföreningen har fått en egen flik på föreningens hemsida.
• 
dokumenterat information om syskonen Björnström och även deras barn inkl. porträtt. Redovisas på hemsidan.  

• 
genomfört släktmöte i Linköping 2016 (21 deltagare). Några släktingar framförde ett skådespel, skrivet av Urban Falk. En tänkt scen från 1870-talet där Robert von Kraemer kommer till Linköpings slott och besöker sin dotter Mathilde De la Gardie, gift med landshövdingen Robert De la Gardie. Björn sjöng en sång skriven av Adolf Fredrik Lindblad tillägnad Mathilde De la Gardie. De olika programpunkterna var mycket uppskattade.
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