Litteraturförteckning

Biografier, memoarer, annan litteratur och webbadresser rörande anfädrar och ättlingar till Robert och Charlotte von Kraemer.
Avdelning I = litteratur om släktingar

Avdelning II = litteratur författad av släktingar

Avdelning III = arkiv m.m. 
Avdelning I – litteratur om släktingar

Littertur som behandlar flera släkter: här släkterna von Kraemer, Björnström och De la Gardie

Bagge, Georg (1922). Ungdomsminnen från östgötabygder. Linköping. Boken handlar bl.a om Herman och Anna Björnmström; om Mathilde och Robert de la Gardie, om Djäknebergets skapare Sam Lidman (ofta sedd gäst i domprostfamiljen). Ett ex dedikerat från författaren till systrarna Mathilde och Ebba de la Gardie har varit i Knut Björnström ägo och finns nu hos Gullan Alexanderson.
Boëthius, B., Hildebrand, B. & Nilzén, G. (red.) (1918-). Svenskt biografiskt lexikon. Stockholm: Svenskt biografiskt lexikon. I band 10 finns en släktartikel om von Kræmer, samt artiklar om Robert Fredric von Kræmer, Anders Robert von Kræmer och Charlotta (Lotten) Lovisa von Kræmer. Dessutom finns en artikel om Vera Adelaide von Kræmer, dotter till en bror till Robert Fredric von Kræmer. I band 4 finns en släktartikel om Björnström, samt artiklar om Fredrik respektive Herman Björnström. I samma band också artiklar om släkten De la Gardie och då även bl a en artikel om Robert De la Gardie.

Bohman, N. & Dahl, T. (red.) (1942-1955). Svenska män och kvinnor: biografisk uppslagsbok. Stockholm: Bonnier. Korta artiklar i band 4 om släkten von Kræmer, samt dito personer som ovan. Artikel om Fredrik Björnström i band 1. I band 2 artiklar om släkten De la Gardie, bl a far och son Robert De la Gardie.

Carpelan, Tor (1954 - 1966). Ättartavlor för de på Finlands riddarhus inskrivna ätterna. Helsingfors: Frenckell. I band 3 finns en sammanställning över ätten von Kraemer, uppdaterad 2019:
· Aminoff-Winberg, Johanna, 1955-. - Ättartavlor: för de på Finlands Riddarhus inskrivna ätterna. D. Tredje delen i-p. 2019. 
Elgenstierna, G. (red.) (1998[1925]). Den introducerade svenska adelns ättartavlor. Stockholm: Sveriges släktforskarförb. I band 4 finns en sammanställning över de adliga och friherrliga ätterna von Kræmer. I band 2 dels den friherrliga ätten De la Gardie och dels den grevliga.

Hedman Brännland, K. (2003). Till minne av Maria Kristina Kraemer: 500 år med släkten. [Tullinge: K. Hedman Brännland].
Övrig – om Djäkneberget

Ahlm, Lars Wilhelm (1900). Djäkneberget vid Vesterås. Skildradt av en gammal djälne. Karlsbröddraförbundets förlag Västerås. Djäknen var L.W.A vilket genom efterforskningar av Karin uttytts till Ahlm. En beskrivning av Sam Lidmans verk på Djäkneberget där en rad stenar och minnesmärken finns av olika slag från olika tider. Under hans ledning blev berget en park. Bilder och kartor finns. Boken har ägts av Knut Björnström, den yngste i syskonskaran Björnström. Han har antecknat sidhänvisningar till var släkten nämns i texten. Det gäller de la Gardie och Björnströmssläktingar. Han har tagit egna foton (ligger ej med i boken trots att Knut hänvisar till detta) och gjort egna skisser och anteckningar. Boken finns hos Karin Alexanderson.
På nätet finns: 

* Hofberg, H. (1906). Svenskt biografiskt handlexikon: alfabetiskt ordnade lefnadsteckningar af Sveriges namnkunniga män och kvinnor från reformationen till nuvarande tid. Stockholm: Bonnier

    * Tillgänglig på Internet: http://runeberg.org/sbh/
Artiklar om släkten von Kræmer och Robert den äldre och yngre, samt Lotten finns på

http://runeberg.org/sbh/a0608.html 

http://runeberg.org/sbh/a0609.html
http://runeberg.org/sbh/a0610.html
Artikel om Fredrik Björnström

http://runeberg.org/sbh/bjornsfj.html
Artikel släkten De la Gardie och om Robert De la Gardie

http://runeberg.org/sbh/0delagar.html
http://runeberg.org/sbh/gardirob.html
Wikipedia

http://sv.wikipedia.org/wiki/Fredrik_Johan_Bj%C3%B6rnstr%C3%B6m
http://sv.wikipedia.org/wiki/Robert_Fredrik_von_Kraemer
http://sv.wikipedia.org/wiki/Lotten_von_Kraemer
http://sv.wikipedia.org/wiki/Vera_von_Kraemer
http://sv.wikipedia.org/wiki/De_la_Gardie
http://sv.wikipedia.org/wiki/Robert_De_la_Gardie (obs den yngre)

Litteratur som rör Robert von Kraemer i Uppsala

Adresskalender över Upsala stad år 1872 och Annons- och adresskalender 1879. Kramer, R. von, f.d. Landshöfding, Vestra Åg.16.
Berggren, L. (1983). Marstrand och inlandet: ett stycke historia om Marstrand och Kungälv som exportstäder med skildring av Nordreälvstrafiken: om fiske, handel och handlare, hamnar och kommunikationer: herrgårdar på Inland och spannmålshantering: Tofta-Lycke, Tjuvkil och Kalvsund under 1800-talet. [Kungälv]: [Förf.]. Om Robert von K:s initiativ vid Marstrand. Artikeln handlar om badgästliv.

Brunius, Teddy & Skatt, Uno (1992). Strövtåg bland gamla gårdar och nya hus i Uppsala. 1. uppl. Hudiksvall: Winberg
Holmgren, A. M. (1936). En axplockning ur mina uppsalaminnen.. [Uppsala]: I denna kan man läsa lite om landshövdingeparet Robert och Charlotte och deras döttrar Mathilde och Lotten. Den sistnämnda var en av våra första kvinnosakskvinnor och här berättas om henne som frispråkig.

Kumm, E. (1950). Samköp för hundra år sedan: Robert von Kræmer och den svenska kooperationens uppkomst. Stockholm: Koop. förb.

Landelius, B. (1980). Landshövding Robert von Kraemer i verklighet och tradition, Uppsala Universitet. (Detta är en uppsats skriven av Brita L. Hon var dotter till den ägare som köpte Taxnäs i början av 1900-talet av von Kraemer. Hon bodde som äldre i en flygel på Taxnäs. Hon dog 2012. Hennes broder bodde tidigare i huvudbyggnaden. Numera har hans söner övertagit gården. Brita ger en levnadsbeskrivning av Robert v K och hur han behandlats i litteraturen samt hur släktingar, ortsbor m.fl. minns landshövdingen).   

Ulväng, Göran (2008). Herrgårdarnas historia: arbete, liv och bebyggelse på uppländska herrgårdar. Uppsala: Hallgren & Björklund

Litteratur som rör Charlotte von Kraemer f. Söderberg, maka till RvK.

Furuland, G (1987). Om uppkomsten av Upsala fruntimmersförening. En Association i offentlighet och privatsfär. Fruntimmerföreningens bildande i Uppsala 1844-45, i Scandia (tidskrift för historisk forskning).

Sjöqvist, K. Fruntimmersföreningen i Uppsala. Uppkomst och verksamhet under 150 år 1845-1995. Charlotte var en av initiativtagarna till föreningen och blev dess första ordförande. Robert valdes till skattmästare. Föreningen syfte var att se till att barnen fick vård och fostran och helst i hemmet. Man skaffade mödrarna möjligheter till arbetsförtjänst m.m. Numera är verksamheten obetydlig. Finns hos Karin Alexanderson samt i föreningens ägo..

Lindberg, Folke & Lindgren, Gustaf (1935). Nedre Manilla och dess ägare: historiska anteckningar. Stockholm: Bonnier

Häri står om Charlottes far Anders Petter Söderberg som växt upp med sin mor under enkla förhållanden men senare arbetat sig upp som handelsman. Köpte Manilla 1802, Stenhammar 1809. Svärsonen R v K ärvde Nedre Manilla efter Anders Petters död 1832 och sålde det 1852. Charlotte och Roberts dotter Lotten föddes på Nedre Manilla.

Litteratur som rör Lotten von Kraemer, dotter till RvK.
Testamentsexekutorerna (1915). Lotten von Kræmers Testamente: dokument. Stockholm: Sv. andelsförl. Finns hos Karin Alexanderson.

Björkman-Goldschmidt, E. (1976). Vägen till Villagatan. Stockholm: Norstedt. På Villagatan i Stockholm bodde en gång Lotten v K, dotter till landshövdingen R v K och Charlotte. Författaren flyttade till Villagatan där Lotten tidigare bott. Boken handlar bl. a. om Lotten von Kraemers liv och gärning. Huset vid Villagatan och hennes tillgångar möjliggjorde stiftandet av samfundet De nio – hälften av de arton – i enlighet med hennes testamente. Finns hos Karin Alexanderson. Se även Kræmer, L. V. (1918). Valda dikter. Stockholm: Bonnier (levnadsteckning av John Landquist).

Landqvist, John (1916). Ord och bild. Lotten von Kraemer. 25:e årgången.

http://runeberg.org/ordochbild/1916/0401.html hämtad 2019-09-20.
Malmberg, Carl Jacob, 1824 - 1895. - Porträtt av Lotten von Kræmer [Bild] / [fotograf:] C. J. Malmberg. - 18??
Scheutz, L. (1995). Berömda och glömda Stockholmskvinnor: 7 stadsvandringar. Stockholm: Trevi. Häri beskrivs bl.a. kvinnor som bott på Villagatan i Stockholm som t.ex. Lotten v Kraemer (dotter till landshövdingen R v K och Charlotte), Ellen Key och Alexandra Kollontaj. 

Stenberg, Lisbeth (2007). Att väcka känslor och förändra världen. Lotten von Kraemer och Selma Lagerlöf i Sophie Adlersparres skrivarskola. Ingår i De nios Litterära kalender med Selma som tema. Finns hos Karin Alexanderson.

Williams, Anna (2022). Diktarhjärtat: Lotten von Kræmers litteraturliv. [Stockholm]: Albert Bonniers förlag

Litteratur rörande Mathilde De la Gardie, dotter till RvK
IDUN. Illustrerad tidning för kvinnan och hemmet (1907). Mathilde de la Gardie 1826 - 1907. Nr. 14, Årgång 20. Sid. 161 - 162.  

Landshövdingskorna på Linköpings slott under ett sekel. (1955). [Linköping]: [H. Carlsons bokh.]. I ett kapitel beskriver Karin Lagerfelt, född Sparre Mathilde De la Gardie f. von Kraemer 1867 – 1901. Mathilde var gift med landshövdingen i Linköping Robert De la Gardie.

Litteratur rörande släkten Björnström

Adresskalender över Upsala stad år 1872. 

Björnström, F., Med.Dokt, Akad-Adjunkt, N. Slottsgatan 20 (Fågelsången). 

Björnström, I.H., Domk.v.Pastor, Klostergatan7.

Björnström, M., Enkefru, Klostergatan 7.

Harding, G. (1975). Tidig svensk psykiatri: de tre första psykiatriprofessorerna i Stockholm 1861 - 1902 Öhrström, Björnström, Hjertström och bakgrunden för deras verksamhet. Stockholm: Verbum. Framför allt om läkaren Fredrik Björnström, men även gott om uppgifter om bröderna Herman och Victor Björnström, samt föräldrar. Finns hos Karin Alexanderson.

Artaeus, Irene (2014). Östra kyrkogården i Västerås: ett kulturhistoriskt minnesmärke. Västerås: Västmanlands kulturmiljöförening (flera av Björnströms gravar med ättlingar).
Litteratur om Herman och Anna Björnström f. De la Gardie (barnbarn till RvK)
Billing, G. (1955). Gottfrid Billings levnadsminnen. Till och med Västerås-tiden. Stockholm: SKDB. Gottfrid Billing tävlade med Herman Björnström om biskopsämbetet i Västerås. Gottfrid vann biskopsvalet och Herman fick nöja sig med domprostämbetet. Detta hindrade inte att familjerna Billing och Björnström var nära vänner vilket framgår av Gottfrid Billings levnadsminnen. Finns hos Karin Alexanderson.

Ekström, G. (1912). In memoriam: präster i Västerås stift och domkapitelsledamöter aflidna mellan prästmötena åren 1906 - 1912: minnesteckningar vid 1912 års prästmöte. Falun: Zander & Sager.

En samling biografier bl. a. över domprosten Herman Björnström. Björnström var en sällsynt omtyckt domprost, han gav mycket men fodrade litet. Här berättas vidare bl.a. att han var predikant vid Sätra brunn under tre somrar, att han hade ett livligt intresse för all humanitär verksamhet att han svimmade (slaganfall?) vid altarringen vid sin dotter Annas vigsel med Karl Alexanderson 1903.  

Enochsson, Runa (1997). Prästfrun i Västerås: om livet i domprostgården med make, barn, gäster: om kyrkan, staden, stiftet på 1940-talet. Boda kyrkby: Vincent. Tidigare präster finns omnämnda.
Gardell, Jonas (2021). Ett lyckligare år. Norstedts. Här skrivs utifrån filosofen Pontus Wikners självbekännelser och dagböcker (se bl.a Wikner, Pontus (1971). Psykologiska självbekännelser och Johannesson nedan i denna förteckning) – som efter 50 år fick offentliggöras - en kärlekshistoria mellan honom och en ung Herman Björnström. På den tiden tabu men banade vägen för att bejaka och tillåta olikheter vad gäller sexuell läggning.
Garpe, J. O. (red.) (1936). Från gamla prästhem i Västerås stift: minnen. Lund: Gleerupska univ.-bokh. Ebba Billing är författare till en artikel om Västerås biskopsgård. Domprostfamiljen Björnström i Västerås beskrivs.

Johannesson, Lechard (1982). Pontus Wikner: dagböckerna berättar. Bodafors: Doxa. Häri finns Herman Björnström omnämnd många gånger då han spelade en viktig roll i Pontus Wikners liv och kamp för att bejaka sin homosexuella läggning särskilt under deras gemensamma Uppsalatid som studenter.

Mogren, M. (2014). Ljusbärare. Västerås: Västerås stift. Mogren är biskop i Västerås stift och är homosexuell precis som Herman. Finns hos Ylva Yngvesson och Urban Falk.
Oljelund, I. (red.) (1947). Min mor. Ny saml. [=2], Fyrtiosju svenska män och kvinnor om sina mödrar. Uppsala: Lindblad. I kapitlet ”Hela stadens vän” beskriver Ebba Viotti f. Björnström sin mor Anna Björnström f. De la Gardie och hennes sociala verksamhet som domprostinna i Västerås.

Wikner, P. (1971). Psykologiska självbekännelser. Stockholm: Askild & Kärnekull.
Avdelning II = litteratur författad av släktingar

Litteratur författad av Lotten von Kraemer, dotter till RvK
Kræmer, L. V. (1870). Bland skotska berg och sjöar. Stockholm: Samson & W.

Kræmer, Lotten von (1882). Felicia: svenskt familjedrama i tre akter. Stockholm:

Kræmer, L. V. (1918). Valda dikter. Stockholm: Bonnier (levnadsteckning av John Landquist). Finns hos Urban Falk och hos Karin Alexanderson.

Kraemer, Lotten von (1895). Tidskriften Idun. Lotten von Kramer en självbiografi. Praktisk veckotidning för kvinnan och hemmet. Nr 37. Årg. 8.

http://www2.ub.gu.se/fasta/laban/erez/kvinnohistoriska/tidskrifter/idun/1895/pdf/1895_37.pdf hämtad 2019-09-21.
Litteratur av Carl Gustaf von Kraemer, fader till RvK (Överste. Född 1738 10/11 i Hauho, Finland. Död 1801 12/9 i Sveaborg, Finland. Gift 1779 26/3 i Gammelgård, Finland. Far till RvK den äldre).

Kræmer, Carl Gustaf von & Kræmer, R. von (1876). Bref från chefen för en division af svenska skärgårds-flottan under 1788 och 89 årens krig i Finska viken. Upsala: Berling.

Breven är alltså från Carl Gustaf von Kraemer (1737 - 1801) till hans hustru Christina Lovisa Stiernvall (1759 - 1809) från Gustav III:s krig i Finska viken 1788-89. Det är alltså Rober v K:s föräldrar. Finns hos Tony Kronqvist. Karin Alexanderson har en kopia.
Kraemer, C.G. (1877). Levnadsöden antecknade av översten vid armén flotta m.m. samt 2:ne bref av Konung Gustaf den III till öfveramiralen Grefve Ehrensvärd. Uppsala, ed. Berling. (finns hos Louise Carle på Lidingö). Efterord av Robert von Kraemer 1877.
Jägerskiöld, Stig (1990). Svensksund: Gustaf III:s krig och skärgårdsflottan 1788 - 1790. Stockholm: Atlantis (Här nämns Carl Gustaf von Kraemer i texten flera ggr)
Litteratur av Robert von Kraemer den äldre (RVk) 
Kraemer, R. von (1836). Beskrifning öfver finska eld-rior och hvad dermed äger gemenskap. Införd i Upsala Läns Kongl. Landthushållnings-Sällskaps handlingar för år 1835. Med en planche. Uppsala: Leffler

Kræmer, R. von (1840). Förslag till landtbruks-instituts anläggande på Ultuna kungs ladugård. Stockholm: Norstedt

Kræmer, R. von (1863). Promemoria rörande Ultuna. Uppsala.
Kræmer, R.von (1863). Några ord, efter tagen kännedom om de vid stats-utskottets betänkande n:o 99, mom. 17 och 18, rörande anslag till nybyggnader vid Ultuna, gjorda reservationer. Stockholm
Kræmer, R. von (1865). Anteckningar om tilldragelserna närmast före och under slaget vid Dennewitz den 6 september 1813. Uppsala:

Kræmer, R. von (1866). Mina lefnadsminnen: tecknade år 1866. Stockholm: s.n. Finns hos Björn Ringström, ärvd efter Ebba Viotti f. Björnström respektive Andreas Lindberg, ärvd efter Ellen Björnström. Karin Alexanderson och P-O Tellander har en. Finns också hos Louise Carle Bratt. 
Kræmer, R. von (1869). En dedikation till döttrarna/systrarna Mathilde, Anna, Ebba och Mariana på försättsbladet i Mankell, Abraham (1965). Svenska Psalmboken med dess koraler jemte andra melodiska religiösa sångstycken för kyrkan, skolan och hemmet. Stockholm. Finns hos Karin Alexanderson.

Kræmer, R. von (1876). Tal och föredrag på Karl Johanförbundet högtidsdagar med 3 kartor och 7 bref från general Bonaparte och Kejsar Napoleon den första till general Bernadotte och prinsen av Corvo, samt utdrag ur min resejournal och berättelse om ett skeppsbrott. Uppsala, ED. Berling. Finns hos Björn Ringström.
Litteratur av Robert von Kraemer den yngre – Anders Robert.v.K, son till RvK.

Kræmer, R. von (1851). Nordens natur, Skaldestycke. Förlag: A. Bonnier. Finns hos Björn Ringström.

Kræmer, R. von (1853). Sydfrukter: dikt. Stockholm: Samson & Vallin. Finns hos Ylva Yngesson.
Strandberg, C.G., Nyblom, Carl Rupert, Sander, Fr. & Kraemer, Rob. von (red.) (1855). Quartetten: dikter. Uppsala: Lefflers förlag
Kræmer, R. von (1857). Diamanter i stenkol: dikt. Stockholm: Bonnier

Kræmer, R. von (1858). Om språkfrågan. Stockholm:  Finns hos Björn Ringström och Ickan Falk (Urban?).

Kræmer, R. von (1859). Den 23 december. Förlag: C. A. Leffler. Finns hos Björn Ringström.

Kræmer, R. von (1860). Två resor i Spanien. Stockholm: Huldberg. Finns hos Karin Alexanderson.

Kræmer, R. von (1865). Brutna toner: [dikter]. Stockholm.
Kræmer, R. von (1866). En vinter i orienten: Reseanteckningar från Egypten, Nubien, Sinai och Palestina. Stockholm: Samson & W. Finns hos Karin Alexanderson, Falun och hos Björn Ringström, Uppsala daterad 1863. Finns även hos Louise Carle, Lidingö.

Kræmer, R. von (1867). Dikter. Stockholm: Samson & Wallin.

Kræmer, R. von (1882). Om enstafviga ords rytmiska värde i svenskan. Stockholm: Samson & Wallin.
Kræmer, Robert von (1886). Stenhammars-boken. Stockholm. Finns hos Ylva Yngvesson med systrar på Slottsgatan 3 i Västerås.

Kræmer, R. von (1900). Familjen Ragout. Julklappsverser av R.v.K. Kungliga boktryckeriet P.A Norstedt & söner. Stockholm (finns hos Louise Carle, i ett ex. ägt av Elvira de la Gardie – född Smith och gift med Robert de la Gardie d.y)
Kræmer, R. von (1905). Samlade skrifter I, II, III (finns hos Louise Carle, Lidingö).
Berättelser av Anna Björnström f. De la Gardie, barnbarn till RvK 

Silvåkraberättelsen – om sina barndomsår på Silvåkra i Skåne på 1850-talet. Därifrån flyttade familjen Matilde och Robert de la Gardie till Linköpings slott när det erbjöds ett landshövdingeuppdrag.

Taxnäsberättelsen – berättelsen om när domprostfamiljen packade och for iväg till sommarvistet Taxnäs. Anna har skrivit flera små handskrivna böcker som hennes barn fått med samma text. I någon eller några fanns bilder (akvareller målade). Gunilla Wahlsten har en bok med orginalbilder. Inger Alexanderson har en bok i sin äga. Karin Alexanderson har kopior på Gunillas bilder.

Båda dessa berättelser finns utskrivna/avskrivna av P-O Tellander och Karin Alexanderson.

Litteratur ab Herman Björnström, domprost gift med Anna B
Björnström, J. H. (1863). Om den mosaiska skapelsehistorien och dess förhållande till naturforskningens resultater. Diss. Uppsala [Kallas Jonas Herman, troligen avses Johan Herman, d v s Herman Björnström].

Björnström, H. (1867). Om John Wiclif och hans betydelse såsom en reformationens förelöpare. Upsala:

Morgonstjernan: en gåfva till nattvards- och skolungdom / med bidr. af J. H. Björnström m. fl., utg. af Alfr. Ericson. [Kallas Jonas Herman, troligen avses Johan Herman, d v s Herman Björnström].

Litteratur av Viktor Björnström, gift med Ebba dotter till RvK
Björnström, Viktor (1873). Predikan hållen i S:t Jakobs kyrka vid Stockholms prest-sällskaps årshögtid. 31 oktober. På sällskapets begäran till trycket befordrad. PA Nordstedt & söner.
Avdelning III = arkiv m.m. 
I dessa arkiv finns omfattande brevsamlingar m.m. att studera som handlar bl.a. om Robert von Kraemer och h.h. Charlotte och deras barn men också om bröderna Björnström med familjer och deras efterkommande.

ROBERT FREDRIK VON KRAEMER

Arkivbildare: KRAEMER, ROBERT FREDRIK VON (1791 - 1880)
Handlingstyper: Inkomna handlingar, korrespondens · Ämnesordnade handlingar, allmänt · Biografiska handlingar · Tryck
Arkivinstitution: Uppsala universitetsbibliotek, Handskriftsavdelningen UUB
Signum: UUB/REA000136760

Brevsamling från släktkretsen von Kraemer - Björnström m.m.

Arkivbildare: Victor Björnström (1831-1881), hovpredikant; Kræmer, Robert von (1791-1880), landshövding
Arkivinstitution: Uppsala Universitetsbibliotek
Signum: NC520

Samlingen Björnström-Ottelin

Arkivbildare: Ottelin, Odal (1868 - 1950), språkforskare, pedagog
Arkivinstitution: Uppsala Universitetsbibliotek
Signum: NC1359-1361
SÄTRA BRUNNS ARKIV

Arkivbildare: SÄTRA BRUNN 
Handlingstyper: Historiker · Register eller liggare, allmänt · Organisationshandlingar · Räkenskaper, allmänt · Icke specificerat material
Arkivinstitution: Uppsala universitetsbibliotek, Handskriftsavdelningen UUB
Signum: UUB/REA000138383

http://www.ediffah.org
Länkar

Samfundet de Nio

http://www.samfundetdenio.se/
http://www.stenhammarsgods.se/historia.asp
Porträtt

Herman Björnström

http://www.rotter.se/portratt/comment.php?id=51845
Robert De la Gardie

http://www.genealogi.se/portratt/comment.php?id=67114
Upprättat första gången 2008-01-01 av Karin Tellander Alexanderson och PO Tellander. 
Kompletterad 2008-10-27, 2009-03-22, 2010-03-28, 2010-10-23, 2011-11-28; 2012-11-18; 2013-01-13; 2013-10-26; 2014-10-26; 2016-04-24. 2016-10-13. 2016-10-30. 2016-11-15; 2017-03-29; 2018-02-19; 2019-07-07; 2019-09-20; 2019-10-07; 2019-10-08; 2020-02-11; 2020-09-22. 2020-10-25. 2021-02-05. 2021-02-16. 2021-08-31. 2021-09-13. 2021-09-22¸ 2022-10-24.
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